

## ПРЕДГОВОР

Изучаването на български език в Сегедския университет "Атила Йожеф", независимо от по-ранните опити, започва през първия семестър на учебната 1980/1981 година, когато като лектор по български език в Сегед идва Иван Харалампиев, доцент от Търновския университет "Св.Кирил и Методий". Интересът на нашите студенти и преподаватели към българистиката се изразява не само в изучаването на български език, но и в задълбочения интерес към определени области на българската филология. Първи проявиха интерес към тези проблеми славистите. Израз на този задълбочен интерес беше фактът, че с участието и с помощта на българските колеги-специалисти успяхме да организираме няколко международни българистични конференции, в които, заедно с нашите преподаватели, взеха участие и други специалисти от нашия университет – медиависти, византолози и нашите български гост-лектори, които съдействуваха за успеха на нашите конференции с техните високонаучни доклади и съобщения. Като израз на интерес към българистиката може да се оценят материалите, издадени във втория том на поредицата "Хунгаро-булгарика", в която бяха обнародвани докладите и съобщенията, прочетени на международното юбилейно научно заседание, посветено на 1100-годишнината от смъртта на Методий.

На международна българистична конференция (през 1991 година) в нашия университет беше разгледана научната дейност на сегедските българисти. На тази конференция ние имаме възможност да приветствуваме нашите български колеги д-р Екатерина Дограмаджиева, д-р Румяна Павлова и д-р Донка Петканова, изнесли ценните си доклади на нашето мероприятие. Издаването на материалите от нашата юбилейна конференция се сблъска с определени финансови трудности. Тук ни дойде на помощ българската фондация "Отворено общество", която даде възмож-

ност да се публикуват материалите от конференцията. Сборникът е допълнен с нови изследвания и материали. Нашата цел е да покажем научно-изследователската работа по българистика, която се извършва в Сегадския университет не само от славистите, но и от представителите на други научни дисциплини. Това е своеобразен отчет за нашата работа и едновременно с това израз на искрения интерес, който се проявява в Сегад към различните аспекти на българистичната наука.

Нашият сборник е един поклон пред тези починали вече български учени, които винаги с голямо внимание са следили българистичната наука в Сегад: проф. Емил Георгиев, проф. Владимир Георгиев, проф. Куйо Куев, акад. Петър Динеков, а също и израз на благодарност към нашите лектори по български език и култура Иван Харалампиев, рано отишлия си Константин Босилков, Лила Мончева.

Молим нашите читатели да приемат тази книга с такава обич, с каквата ние сме я писали и с която я предоставяме (макар и с известно закъснение) на вниманието и оценката на българската научна общественост.

Имре Х. Тот